

Газета основана

15 марта 1931 r.

Выходит по понедельникам

и средам Цена 2 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, МЕСТКОМА И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПО-ЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА.

Среда, 21 февраля 1979 г., № 15 (2165)

о ФЕВРАЛЯ **23** ский народ и его Вооруженные Силы, трудящиеся братских социалистических стран, зарубежные наши друзья торжественно отметят День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Отмечая годовщину Вооруженных Сил, мы и вновь воздаем должное мудрости дальновидности Коммунистической партии, которая во главе с В. И. Лениным создала и выпестовала Советские Вооруженные Силы - гордость и славу нашего на-

В годы гражданской войны Советские Вооруженные Силы защитили независимость и свободу молодой Республики Советов, разгромили иностранных империалистов и белогвардейцев.

Советские солдаты, пройдя с боями тысячи километров по военным дорогам, штурмом взяли столицу фашистской Германии, от имени Родины штыками расписались на стенах рейхстага и поставили точку в летописи грозных событий Великой Отечественной войны. Решающим источником победы явилось руководство Коммунистической партии, которая организовала, вдохнови- жизненный уровень на-

на страже мира и социализма ла и идейно вооружила рода, еще более укреписоветский народ на борь-

бу с врагом. Конституция Новая СССР, в которой нашли отражение все огромные перемены в жизни нашего общества, происшедшие за последние 40 лет, отнесла защиту Родины к важнейшим функциям государства и провозгласила ее делом всего народа. На Вооруженные Си-CCCP возложены сложные и ответственные задачи. «Долг Вооруженных Сил перед народом,— записано в Основном Законе, - надежно защисоциалистическое Отечество, быть в постоянной боевой готовности, гарантирующей немедленный отпор любому аг-

peccopy». 61-я годовщина Вооруженных Сил отмечается в условиях расцвета материальных и духовных сил нашего государства. Советский народ успешно решает исторические задачи, поставленные XXV съездом партии. За три года пятилетки значительно возросло экономическое могущество, нашей страны, повысился

лись позиции Советского Союза в мировой экономике. Свою 61-ю годов-щину Армия и Флот встречают могучими и сильными. В минувшем юбилейном году-году ударного труда — их боевая готовность поднялась на еще более высокую ступень. Советские воины сознают свой священный конституционный, риотический и интернациональный долг. Они настойчиво овладевают мастерством, боевым своим неустанным ратным трудом крепят боевую готовность войск. Международная обста-

новка остается сложной и противоречивой. В этих условиях Коммунистиче-Центская партия, ее ральный Комитет, Полит-бюро ЦК КПСС и лично Л. И. Брежнев проявляют повседневную заботу укреплении обороны страны. Эту заботу советские воины ощущают постоянно и бесконечно дорожат ею. Тесно сплоченные вокруг ленинской Коммунистической партии, беспредельно преданные своему народу, Со-



ветская Армия и Военно-Морской Флот в боевом содружестве с братскими армиями стран — Варшавского участниц Договора и впредь будут бдительно стоять на страже мира и социализма.

и. левин, старший преподаватель кафедры военной подготовки, подполковник.

СДЕЛАНО В ТПИ — СДЕЛАНО ОТЛИЧНО

НАШ ИНСТИТУТ активно участвует во всенародном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение плана десятой пятилетки — пятилеткачества. Важнейшими



СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ

соревнование:

РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ

звеньями в этой работе являются повышение эффективности общественного производства, отличное качество работы, экономия и бесоциалистическая режливость, дисциплина труда.

В ходе социалистического соревнования выявляются труженики, добивающиеся наибольших успехов в работе, активно участвующие в общественной жизни института.

С 1971 года в институте ведется соревнование на звание «Лучший по профессии» среди учебно-вспомогательного, научно-производственного и административно-хозяйственного персонала. В этом соревновании участвуют все подразделения института.

Кандидатуры, представленные на это почетное звание подразделениями, обсуждаются на заседании местного комитета, где и определяются лучшие по профессии. Лауреаты соревнования отмечаются в приказе ректора, награждаются дипломами, а их фотографии заносятся на институский стенд победителей социалистического соревнования. Ежегодно это звание присваивается 21 сотруднику ТПИ. Соревнование на звание «Лучший по профессии» является составной частью соревнования всех сотрудников звание «Победитель социалистического соревнования».

Опираясь на накопленный опыт, Томский политехнический институт участвует в соревновании среди рабочих, инженеров и техников за звание «Отличник качества». В этом году к званию «Отличник качества» представлено пять век. Среди них лучшие рабочие электромонтажник АХУ Н. С. Берендеев, токарь VI разряда ЭПМ П. С. Иноземцев, победитель социалистического соревнования электромонтажник АХУ П. А. Дылевский, столяр VI разряда ЭПМ Б. Н. Колесников, фрезеровик опытного производства НИИ ЯФ В. С. Ильин.

Высококвалифицир о в а н н ы м специалистом зарекомендовал себя работающий в институте с 1970 года Н. С. Берендеев. Производственные задания он выполняет своевременно и с высоким качеством. Берендеев принимает акучастие в общественной жизни коллектива, является членом профбюро электроцеха.

Высокое качество работы отличает и работающего в ТПИ с 1968 года члена КПСС П. А. Дылевского, представленного званию «Отличник качества III класса». Ему также поручается выполнение самых ответственных заданий. Дылевский ведет большую общественную работу, является депутатом районного Совета народных

(Окончание на 3-й стр.)

на снимке: токарь экспериментально-производственных мастерских П. С. Иноземцев. Фото Ю. Михельсона.

РУКИ ПРОЧЬ BETHAMA!

В институте идут митинги, посвященные солидарности с Вьетнамом. С гневными словами осуждения китайской агрессии выступают ветераны войны и труда. Поддерживая Заявление Советского правительства, ученые, преподаватели, студенты и сотрудники института выражают решительный протест агрессорам, требуют вывода китайских войск с территории социалистического Вьетнама.

С гневом восприня- рячо взялся за восстали все советские люди новление народного весть о вероломном хозяйства, за построенападении китайских ние социализма в своагрессоров на миролю- ей стране. бивый Вьетнам.

это свободолюбивый народ, для которого мир дороже всего. На протяжении почти 20 лет нут мирные люди, народ Вьетнама вел женщины и дети. Все справедливую борьбу честные люди земли Соединенных Штатов Америки и победил в этой борьбе. Народ Вьетнама ro-

Вьетнамцы исклю-Мне по долгу служ- чительно приветливые бы приходилось дол- и доброжелательные гое время жить и ра- люди. Кровью облива-ботать во Вьетнаме. Я ется сердце при мысли хорошо знаю, какой о том, что в ходе этой агрессии, развязанной реваншистской

> требуют прекращения огня во Вьетнаме. В. ДМИТРЕВСКИЙ, доц. кафедры ЭИКТ.

гиб-

хушкой Пекина,

公 том, что на многостра- мирной демократиче- дальную землю Вьет- ской федерации молонама вновь обрушились снаряды, что снона проливается кровь трудолюонього намского народа. Кивьет-

тая против суверенно-'социалистического государства показал все всему миру истинное чел лицо гегемонистской вит политики китайских заправил. Пекин игнорировал заявления Всемирного Совета Мира, Всемирной фе-дерации профсоюзов, Международной

Болью в сердце ото- мократической фе-звалось сообщение о дерации женщин, Всепризывающие дежи, обеспечить вьетнамскому народу мирную жизнь.

Поддерживая Заяв-ление Советского правительства, мы уверечто наш народ, ны, свободолюбивое человечество остановит агрессора

Руки прочь от социалистического Вьет-

В. ХМЕЛЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

ЭТА ГОРДАЯ СЛУЖБА МУЖСКАЯ...

беды на проспекте Ленина у памятника политехникам, погибшим в боях за Родину, проходит торжественный митинг. Звукоманда «Смирно!», и начальник военной кафедры

ет в них самое активное участие. Наша партийная организация постоянно уделяет внимание военно-патриотическому воспитанию студенческой молодежи, целенаправленному формиро-

BOCHMTHBAEM HATPHOTOB

полковник А. С. Деряев рапортует ректору института профессору И. И. Каляцкому о том, что студенты Томского дважды орденополитехнического носного института для участия в мипосвященном Дню построены. Под Победы, Под звуки марша выносятся знамена института, на митинге выступают ветераны войны, Торжественным шагом проходят студенческие подразделения.

Такие митинги в институте стали традиционными, и политических и психологических качеств, необходимых для выполнения священного долга перед Родиной по защите социалистического Отечества. Офицеры кафедры являются инициаторами проведения теореконференций, тических встреч студентов с ветеранами войны, организации соревнований по военноприкладным видам спорта, военизированных эстафет.

Частые гости в студенческих общежитиях полков-





Идут занятия по тактике и строевой подготовке,

ник В. П. Прокопенко, полковники В. А. Герасимов, К. И. Козлов, подпол-ковник в отставке Б. Ф. Волынский и другие.

Офицеры кафедры проводят большую восшитательную работу со студентами, проходящими военную подготовку. Еженедельно в установленное время водятся беседы, где разъясняются требования во-Уставов присяги, Советской Армии, политика партии в вопросах укрепления обороноспособности страны, основные решения партии и правитель-

О том, что наш преподавательский коллектив эфведет воспитафективно тельную работу, свидетель-ствуют отзывы командиров частей о наших выпускниках, призванных на действительную военную бу. Как правило, в отзывах отмечается, что боевую технику они знают хорошо, умеют правильно организовать воспитательную работу в подразделениях.

организация Партийная военно-патриотическое воспитание студентов под руководством и при активной поддержке партийной организации института. Так, в январе вопрос о военно-патриотическом студентов питании предметом обсуждения на предмети партиинол васедании партиинол отметил, который отметил, митета, который отметил, что кафедра успешно решает стоящие перед ней задачи. Партком дал ряд рекомендаций, которые партийное бюро приняло к исполнению. На последнем расширенном заседании партийного бюро был обсужден комплексный план военно-патриотического воспитания студентов.

Встречая 61-ю годовщину Советских Вооруженных Сил, коммунисты военной кафедры полны решимости отдать свои силы и энергию трудному, но благородному воспитания нашей замечательной молодежи.

Е. БИЛЯК, секретарь партбюро военной кафедры, инженерподполковник.



ГОРЖУСЬ СВОЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

чишки, бредил всем тем, что связано с военной жизнью. стать летчиком, но по состоянию здоровья не прошел в летное училище. Познакомился с армейской жизнью, когда служил на границе. Офицеры-наставники научили меня свято и нерушимо соблюдать воинскую присягу, не жалеть сил и жизни при выполнении

Потом я окончил ТПИ, электромеханический факультет. Вместе с профессией инженера. пройдя курс военной подготовки, получил звание младшего лейтенанта запаса. На кафедре военной подготовки нам, студентам, привили не только высокие моральные качества, которыми должен обладать советский воин, но и дали глубокую техническую подготовку, научили в совершенстве современной грозной техникой

В ДЕТСТВЕ я, как многие маль- После окончания института я два года поработал на заводе, но вот появилась первая возможность подать рапорт министру обороны - и меня призвали в кадры Вооруженных Сил.

> Армия — это великая школа, которая требует постоянного совершенствования и умения передавать знания молодежи. Я с радостью воспринял мое назначение в родной политехнический. Работу свою люблю и горжусь своей профессией, хорошо понимаю ее сложность, необходимость и ответственность. Преподаватели военной кафедры отдают все знания, силы, энергию на воспитание технически подготовленных, отлично владеющих боевой техникой защитников Родины.

Н. РОССАМАХИН, майор-инженер, преподаватель военной кафедры.

ФРОНТОВЫЕ ДОРОГИ

23 ФЕВРАЛЯ, в день рождения Советской Армии, вспоминаются уже далекие военные годы. Нелегкими были фронтовые дороги шофера — и весенне-осенняя распутица, и сухое летнее время, когда так заметен с воздуха шлейф пыли за машиной, и обстреливаемые вражескими орудиями и минометами участки местности, через которые нужно было провезти опасный груз снаряды... Пожалуй, самым лучшим временем была ночь. Но ночью легко сбиться с пути. Так, однажды я едва не проскочил передний край.

Тысячи километров фронтовых дорог. Москва, Полтава, Кирово-Корсунь-Шевченковская и Ясско-Киппиневская операции, Румыния, Венгрия, Польша, фор-сирование Ниссы... И, наконец, Германия, берега Эльбы.

Трудное испытание легло в годы войны на плечи нашего народа. Но история подтвердила силу и мощь Советского государства, стантин Никифорович — активнепооедимость народа, сплоченного идеями Великого Октября.

Л. ИВАНЧУРА, капитан запаса, декан заочного факультета.

по-прежнему

ИНЖЕНЕР штаба гражданской обороны института коммунист с 25-летним партийным стажем Константин Никифорович Скрипченко прошел славный боевой и

Начал службу рядовым, закончил –подполковником. За боевые за-слуги в Великой Отечественной Отечественной войне Скрипченко награжден многими орденами и медалями нашей Родины. Как воин-интернационалист, он вместе с Польской Революционной армией освобождал от фашистских захватчиков Варшаву, Гданьск и другие города Западной Европы, брал Берлин. Польское народное правительство высоко оценило заслуги советского офицера. Он имеет шесть наград ПНР — ордена «Крест храбрых», «Крест Грюнвальда 3-й степени», три серебряных «Креста заслуги». Но самой главной награ-дой, вспоминает Константин Никифорович, для советских воинов были улыбки и цветы, с которыми встречали нас жители божденных городов.

Кончилась война, но Константин Никифорович продолжает служить в армии. В наш институт он пришел в 1962 году. Его добросовестный труд отмечен поощрениями и благодарностями. Много времени он отдает общественной деятельности: является членом партийного бюро АХУ, выполняобязанности председателя группы народного контроля. Конный пропагандист. Он часто выступает перед молодежью с воспоминаниями о подвигах советских людей в годы Великой Отечественной войны.

И сегодня, в канун праздника, хочется от души поздравить ветерана, подполковника запаса Константина Никифоровича Скрипченко, а вместе с ним всех бывших воинов с 61-й годовщиной Советской Армии и пожелать дальнейших успехов в труде, здоровья и счастья.

в. Бурков. трудовой путь. Двадцать лет он участник Великой Отечественной служил в рядах Советской Армии.

войны.

ЗВАНИЕ ЛИДЕРА ОБЯЗЫВАЕТ

ОРГАНИЗАЦИИ ДОСААФ института более 11 тысяч человек. Деятельность его многогранна. Так. прошлом году общество провело 30 тематических вечеров, 908 бесед и лекций на военно-патриотические темы, организовало лыжный студенческий десант в пригородные села Томского района, ко Дню Победы бы-Томского ла проведена военно-теоретическая конференция. Кроме того, общество организует встречи студентов с ветеранами войны и труда, распространяет лотерейные билеты ДОСААФ, готовит инструкторов ДОСААФ. В институте работают 7 секций общества: мотосекция, подводного плавания, стрелдельтапланеризма, подготовки шоферов-любителей, «Охота на лис», радиосекция.

С открытием нового стрелкового тира деятельность стрелковой секции оживилась. Созданы стрелковый клуб, секции на факультетах и в НИИ.

Хороших результатов достигли мотосекция, спортивно-технические клубы дельтапланеристов «Орион», ак-

валангистов «Афалина». «Афалина» в этом отмечает свое двадцатилетие.

За это время клуб подготовил более тысячи пловцовподводников. Сейчас здесь занимаются 90 человек. Среди них два мастера спорта, семь кандидатов, пятнадцать перворазрядников. В прошлом году клуб подготовил 4 общественных тренера, 7 общественных тренера, 7 инструкторов и 7 судей. В клубе есть свои рекордсме-Людмила Шиманович (УОПФ), например, на чем-пионате СССР 1978 года на 1500 м заняла дистанции 4-е место, а Александр Бачурин (АЭМФ) стал абсолютным чемпионом области сререзультат хорошо поставленной воспитательной тренерской работы, которую уже много лет ведет президент клуба Е. Вертман.

Необходимо сказать все что секции ДОСААФ пока еще малочисленны. На это указал, в частности, на недавнем заседании партком института. Поэтому головной комитет ДОСААФ института разработал и принял условия социалистического соревнования организаций в 1978-1980 гг., посвященных 62-й годовщине Советской Армии и 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. Соревнование органи-

зуется по совместному решению ректората, парткома, комитета ВЛКСМ, профкома. Результаты будут учитываться при подведении итогов работы факультетов в учебной, научной, восписпортивной оборонно-массовой деятельности, которые планируется подвести к 1 Мая 1980 года. Сейчас в институте объ-

явлен месячник оборонномассовой работы. В честь 61-й годовщины Вооруженных Сил стрелковый клуб организовал лично-команлное первенство института по пулевой стрельбе на приз Героя Советского Союза томича Н. Д. Ольчева. Соревнования проводятся 21 и 22 февраля в 4 часа дня в стрелковом тире ТПИ.

Недавно состоялось под-едение итогов работы первичных организаций ДОСААФ Кировского райо-Наша организация, дважды награжденная По-Знаком четным ДОСААФ СССР, заняла, как и прежде, первое место. Эта победа нас ко многому обя-

В. ГЕРАСИМОВ, ст. преподаватель, член партбюро военной кафедры, подполковник.

СДЕЛАНО В ТПИ — СДЕЛАНО ОТЛИЧНО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Рабочие ЭПМ П. С. Иноземцев и Б. Н. Колесников, представленные к званию «Отличник качест ва II класса», систематически пепроизводственные ревыполняют адания, творчески относятся работе, сдают продукцию высокого качества с первого предъявления, оба принимают а участие в общественной активное коллектива.

Регулярно перевыполняет производственные задания с высоким качеством работы фрезеровіцик опытного производства НИИ ЯФ В. С. Ильин, представленный «Отличник качества II званию класса». Свой опыт он передает молодым рабочим, молодежь как член комиссии по профилактике правонарушений.

Целью как соревнования на звание «Лучший по профессии», так и соревнования на звание «Отличник качества» является выявление лучших тружеников, которые могут быть примером отношения к делу для остальных. Ответственно относится к организации такосоревнования профсоюзная организация НИИ ЯФ, где большое внимание обращается на гласность соревнования, своевременность подведения итогов, награждение передовиков - соцсоревнования. Результаты соцсоревнования с целью распространения опыта регулярно освещаются в стенной печати. Опыт работы профбюро нии яф заслуживает влимания и распространения.

Регулярно освещается других подразделений ТПИ соцсоревнования «Лучший по профессии» и в газете НИИ ВН «Импульс». Здесь заведена специальная рубрика «Лучший по профес-



заседаниях Ежемесячно профбюро по результатам трудодеятельности утверждаются лучшие по профессии отдельных участков ЭПМ.

Организованно проходит соревнование и в НИИ ЭИ. Наблюдается улучшение организации этой работы в АХУ. Однако этим подразделениям, особенно АХУ, следует более широко распространять и пропагандировать передовой опыт работы через стенную чать и другие средства массовой информации.

Профсоюзные организации факультетов вовлекают в соревнование «Лучший по профессии» института работников учебно-вспомогательного персонала, но, по нашему мнению, здесь еще недооценивают воспитательную роль такого соревнования, поэтому оно проходит формальнее, чем в НИИ и производственных подразделениях. Опыт лучших на факультетах, как правило, не пропагандируется. Возможно, что причиной этого является упущение в положении о социалистическом сорев-

новании проведения такого соревнования внутри факультета. Хотелось бы также обр

внимание на необходимость создания института наставников, так как нока вся эта работа сводится только к передаче опыта.

В целях дальнейшего пространения передового пространения передового опыта победителей социалистического соревнования необходимо шире использовать газету «За кадры», где, видимо, целесообразно завести специальную рубрику. Подобные рубрики должны быть постоянными и в стенной печати. Опыт передовиков должен быть достоянием всего коллектива. Тогда мы с уверенностью сможем сказать: сделано в ТПИ — сделано отлично.

ю. сивов, член производственно-массовой комиссии месткома.

на снимках (слева направо): Н. С. Берендеев, электромеханик АХУ; В. С. Ильин, фрезеровщик опытного производства НИИ ЯФ; П. А. Дылевский, электромонтажник АХУ. Фото Ю. Михельсона.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ вступила в новый этап. Проходят встречи с кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти. университете избиратели встретились. кандидатом в Совет Союза Верховного Совета СССР по Томскому избирательному округу № 314 директором Института оптики атмосферы СО АН СССР членом-корреспондентом Академии наук СССР В. Е. Зуевым.

Представители комиссий дежурят на вой «Две системы участках, организуют два образа жизни».

проверку списков избирателей. Одновременно

лолжают работать агитколлективы. агитпункте, расположенном в Доме культуры ТПИ, преподаватель университета В. Г. Нам провел беседу о советской демократии и советской тельной системе. Было обсуждено Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям Советского Союза. 15 февраля в агитпункте состоялась лекция Н. А. Хлыстовой «Две системы —



БОЛЬШОЙ инте-РЕС у избирателей дународном положе- избирателями рова, 56-б). Избиратели цию интересовались поло-

Темой беседы старщего преподавателя вызвала лекция о меж- ТПИ Т. А. Титовой с нии, прочитанная пре- «Молодежь и нравстподавателем кафедры венность». Беседа проистории партии ТПИ ходила 15 февраля. А В. Л. Силаевой в агит- на следующий день пункте избирательно- избиратели с интерего участка № 15 (Ки- сом прослушали лекответственного секретаря жением во Вьетнаме, общества охраны па-Кампучии, позицией мятников истории и США в отношении Ки- культуры Т. А. Костюковой «Япония 70-х».

В ТПИ начал работать учебно-лабораторный зал,

оборудованный коллективом УНПК «Кибернетика».

средств вычислительной - неотъемлемая часть научно-технического прогресса. К ЭВМ сейчас обращаются не только. математики, физики. по и представители фактически всех отраслей науки, техники и прак-

Качественно меняются и возможности современных ЭВМ. Уходит прошлое положение, когда программист приносит на ВЦ программу, необходимую исходную информацию и ждет окончания вычислений. Современные ЭВМ ориентированы на дистанционное общение с человеком при помощи различного рода аппаратуры сбора и передачи информации.

Это не могло не найти своего отражения и в программах обучения будущих специалистов. В конце 1978 года силами коллектива учебно-научного комплекса завершена работа по созданию в аудитории главного учебно-лабора-

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ го новейшими техническими средствами для дистанционного общения

> В состав оборудования входит аппаратура передачи данных пункта, а также ряд те-летайпов. Каждое из этих устройств прежде всего обеспечивает дистанционную передачу информации. Абонентские пункты, кроме того, в разной степени могут использованы для подготовки информации различные виды носителей — перфоленту, перфокарты. Каждое этих устройств предназначено для установки в местах либо потребления информации, где нецелесообразно использование отдельной ЭВМ, либо если информация стекается к ЭВМ из ряда аналогичных мест для последующей совместной обработ-

в унпк «Кибернетика» сейчас многое делаторного зала, оснащенно- ется для методического

«Аккорддва абонентских быть возникновения

зования



чения студентов, испольэтой аппаратуры. Подготовлен цикл ластов в области использования ЭВМ, так и для ряда других инженернотехнических специально-

оснащения процесса обубораторных работ как для будущих специалистей института. Учитыва-

ется и то, что возможности аппаратуры в наиболее полной мере можно изучить лишь на основе лействующих систем, созданных научными отделами УНПК. Примером такой системы является телевизионной система обработки и подготовки управляющих программ лля станков с ЧПУ «Стоп-I», разработанная телеобработки отделом информации.

учебно-лабораторном зале размещены также еские средс ва сиавтоматизированстемы ного диалога и коллективного обучения «САД-КО». Система предназначена для обучения, самоподготовки и контроля знаний студентов с использованием ЭВМ. В состав технических средств входят 16 экранных пультов, выполненных на базе серийного телевизора «Юность», и пульт преподавателя, оборудованный дисплеем типа «Видео-тон-340». При использовании системы студенту предоставляются сбор-

ник заданий (доз), B03можные варианты ответа на каждое задание. Ответ студента передается ЭВМ, и на экране пульта появляетследующее ние. Преподаватель при этом имеет возможность контролировать или менять ход обучения. Обеспечивается также и подведение итогов обучения.

Решены все вопросы с техническим обеспечением системы. Преподавателями кафедры ОСУ подготовлены методические пособия по шести курсам, в основном по специальности «Прикладная математика». Решаются и психолого - пелагогические вопросы применения системы в режимах контроля знании станов в режиме обучения.

В режиме обучения.

УНПК роля знаний студентов и

предстоит выполнить значительный объем работ по созданию программного обеспечения системы, т. к., к сожалению, полученная нами система «САДКО» не оснащена необходимыми программными средствами.

В целом можно что коллектив УНПК выполнил в 1978 году задание по реконструкции и техническому оснащению учебной аудитории. На средства УНПК, полученные от выполнения НИР, получено и введено в действие электронно-вычислительное оборудование на сумму около 300 тысяч рублей. Программы пользования этого оборудования в учебном процессе, реализуемые федрой оптимизации стем управления, окажут. несомненно, положительное влияние на качество подготовки молодых специалистов в части освоения ими технических средств ЕС ЭВМ. И. МАКАРОВ,

дическую работу кафедры ОСУ. НА СНИМКАХ: экранные пульты комплекса «САДКО» (верхний снимок); дисплей абонентского пульта; печатающее

ответственный за мето-

устройство (нижние снимки). Фото Ю. Михельсона.





KUEB «ВИТАЕМО политехни-СКИХ «Ласково проси-KOB!», мо!» — эти и другие приветствия не просто украшали учебные корпуса и Дом культуры нашего института, но и говорили о том, что томские политехники с нетерпением ждали своих гостей с братской Украины. Де-сятилетняя дружба связывает наш институт Киевским политехническим. Родственные ка-федры обмениваются опытом работы, ведутся совместные научные исследования. А программы художественной самодеястановятся традиционными на сценах породнившихся вузов.

Хлебом-солью встреча-ли 8 февраля томичи делегацию киевлян на железнодорожном вокзале. А вечером киевские и томские политехники собрались в Доме культуры ТПИ. От имени двадцатитысячного коллектива нашего института секретарь парткома профессор В. А. Кочегуров выразил сердечную благодарность гостям за их новый приезд. В своем коротком приветствии OH напомнил, как зарождалась и крепла наша дружба, пожелал киевлянам успехов в концертах, хороших впечатлений от этой поездки.

 Примечательно, сказал в ответном слове киевской руководитель делегации, доктор технических наук, профессор А.И.Петренко, — что наша новая встреча проходит в дни, когда весь советский народ отмечает 325-летие воссоединения Украины с Россией. Дружба наших народов скреплена завоеваниями Великого Октября, зака-лена общей борьбой против фашистских захватчиков, крепнет и растет в годы мирного строитель-

В знак дружбы томичи и киевляне обменя-лись памятными сувенирами. Наш институт преподнес красивое керамическое блюдо из числа тех немногих сувениров, которые выпускает Богашевский завод к открытию Олимпиады-80, ки-евляне подарили ТПИ расписанную солнечными красками вазу.

Три дня на сцене Дома культуры выступали коллективы художественной самодеятельности КПИ. Они познакомили зритес обширной программой, приготовленной для поездки з Томск. Надолго запомнятся томи-

президиум ме

СТНОГО КОМИТЕТА

рассмотрел и утвердил

итоги смотра-конкурса по охране труда среди

Ежегодные смотры-конкурсы по охране труда позволяют вы-

являть лучший опыт и

слабые звенья в рабо-

те подразделений по

улучшению условий

кать внимание общест-

коллективы НЙИ ЯФ,

ФТФ, АЭМФ, АВТФ,

занявшие первые мес-

та в смотре-конкурсе по охране труда. Эти

коллективы награжда-

по охране труда.

подразделений

производства,

венности.

в 1978 году.

привле-

поздравляем



чам выступления народных коллективов КПИ капеллы бандуристов и киевских и томских потанцевального коллектиэстрадного театра аматеров, а также ан-самбля скрипачей, соли-стов, вокально-инструментального ансамбля. В прозвучали концертах

самодеятельности позна-

комили сибиряков со своими зажигательными

Творческие коллекти-

вы киевлян были почет-

ными гостями студенче-

ских клубов по интересам, где в творческой,

непринужденной обстановке состоялись встре-

чи участников самодея-

тельности, комсомольско-го актива наших вузов.

Общие интересы, любовь

к избранной профессии,

кото-

взаимопонимание,

народными песнями

танцами.

тов с первого знакомст быстро подружили ва, литехников.

публики Любимцами Киевском называют в политехническом народный эстрадный театр аматеров. («Аматер» в переводе с украинского — энтузиаст). Ни один конпесни о Родине, о дружбе энтузиаст). Ни один конбратских республик. Уча- церт не обходится без

HOBON BCTPEY

из разных вузов Киева.

Коллектив не раз выез-

жал с гастролями в со-

циалистические страны,

ставил свои спектакли

даже в «столице юмо-ра» — болгарском горо-

хорошо принимали, по-

смеха. Выступления аматеров на сцене Дома

культуры нашего инсти-

тута, в студенческих клу-

бах никого не оставили

равнодушными. Зрители

долгими аплодисментами

нимая язык сатиры.

приходят

де Габрово.

приглашения

И везде его

не отпускали их со сце-

После одного из таких выступлений я встретилась с участниками театра и попросила поделиться своими впечатления-

В. В. Иващенко, доцент, руководитель ЭТА:

— На встрече с томскими политехниками уже второй раз. Ровно десять лет назад состоя-лось мое знакомство с томичами, когда киевская делегация впервые побывала в вашем институте. Томск заметно похорошел за это время, много нового я видел и в корпусах института. Одно остается неизменным: дружеская теплота, радушный прием и доброжелательность томичей.

надолго оставят

Таня Нижник:

след в памяти ее участ-

— Я не раз слышала, что сибиряки славятся

своим гостеприимством.

Теперь сама убедилась в

очень внимательные й

этом. Томские студенть

добрые ребята. Они весь-

давали нам столько воп-

обо всем рассказать. Но,

оказалось, зря пугались, успели и рассказать, и

- Нам надолго запом-

ма любозна гельны:

растерялись, успеем

росов, что мы

Женя Курин:

послушать.

добрый

сначала

и «Лада».

ребятами из



они помогали организовать эту встречу. Надеемся, что она начало дружбе наших коллективов.

В последний день своего пребывания в Томске киевляне побывали в Богашевском Доме отдыха. Выступили там с концертами перед отдыхающими, большинство которых были студенты томских вузов. И хорошо отдохлыжах, полюбовались живописной прим нули — покатались нашим сибирским заснеженным лесом, могучими кедрами в их зимней

Перед отъездом руководители делегации просили передать через нашу газету сердечную благодарность томичам теплый прием, за возможность показать свое искусство, встретиться со студентами и просто хорошо отдохнуть. запомнятся экскурсии по городу, деревянная мозаика и современный облик Томска, а главное — ра-душие и гостеприимство сибиряков. Киезляне приглашают томичей посетить столицу Советской Украины, Киевский политехнический инсти-

т. кондрацкая.

на снимках: встреча на вокзале и в Доме культуры института; вы-



ступление капеллы бандуристов и танцевального коллектива; программу ведет киевская студентка.

Фото Ю. Михельсона.





и И. Труфанову за то, что

В местном комитете

СМОТР - КОНКУРС ПО ОХРАНЕ ТРУДА

ются почетными гра- тия по их устранению.

нявших последние места в своих группах, — НИИ ЭИ, ХТФ, АХУ, ТЭФ, — необходимо детально проанализировать состояние дел по охране труда, выявить основные недостатки и наметить конкретные мероприя-

Особое внимание не-Руководству и об- обходимо обратить на условий щественным организа- этот раздел работы культуры циям коллективов, за- администрации и общественным организациям ЭПМ, т. к. этот коллектив в прошлом году вообще не принял участия в смотреконкурсе.

Подводя итоги, можно сказать, что смотрконкурс по охране труда среди подразделений института прошел организованно.

Поступило и внед-рено 19 предложений по улучшению условий труда и культуры про-изводства. Активно в этом направлении поработали вы ЭЭФ, ФТФ и НИИ ЯФ. Все это, безусловно, позволи-ло нашему инстибезусловно, улучшить условия труда и выйти на первое место среди вузов города по этому очень важному разделу работы.

Б. ТИХОНОВ, член месткома, драчковская, начальник отдела охраны труда.

штаб выходного дня СООБЩАЕТ

катные базы в общежитиях чественной войны.

ции, посвященные военным Радова.

Воскресенье можно про- подвигам советских людей, вести в Домах отдыха «Клю- сегодняшнему дню частей и нодневным путевкам или подразделений, Состоятся присоединиться к лыжным встречи с ветеранами армии, прогулкам. Работают про- участниками Великой Оте-

по Кирова, 4 и Вершинина, В Доме культуры ТПИ в субботу и воскресенье 24-23 февраля, в День Совет- 25 февраля с 17 часов выской Армии, открывается ступает вокально-инструтематическая выставка в ментальный ансамбль «Мунаучно-технической библио- зыка», а в 20 часов будет теке. Будут представлены показана рок-опера «Алые книги, альбомы, репродук- паруса» с участием Эмиля

Pegantop

«ЗА КАДРЫ» Газета Томского политехвического института.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Томск, пр. Ленина, 30, гл. корпус ТПИ (ком. 210), тел. 9-22-68, 2-68 (внутр.).

Отпечатана в тинография издательства «Красное snama» r. Tomena.

Объем 1 неч. лист.

Р. Р. ГОРОДНЕВА. КЗ05178 Заказ № 270